

中共烟台市委召开党外人士座谈会

本报讯(YMG全媒体记者)

近日,中共烟台市委召开党外人士座谈会,听取各民主党派、工商联和无党派人士代表对烟台“十五五”规划的意见建议。省委常委、市委书记江成出席并讲话,市委常委、组织部部长、统战部部长高建广主持。

会上,各民主党派市委会、市工商联主要负责同志和无党派人士代表先后发言,就谋划烟台“十

五五”发展提出意见建议。江成认真听取发言后,要求相关部门深入研究、积极吸纳,切实把我市“十五五”规划纲要制订好。

江成指出,“十四五”时期是烟台发展史上极不平凡的五年,地区生产总值连续跨过三个千亿元台阶,成功迈入万亿级城市行列,呈现出存量稳定增长和增量有力释放的良好态势,保持了高基数大体量上的稳健增长。“十

五五”时期是烟台率先基本建成新时代现代化强市的关键时期。实现各项目标任务,需要全市上下、各条战线的共同努力。希望各民主党派、工商联和无党派人士继续发扬优良传统,与中共烟台市委同心协力、同向发力,携手开创烟台“十五五”发展新局面。要在突出政治引领中把握“十五五”发展方向,提高政治站位,增进政治共识,强化政

治担当,切实把党外人士的思想和行动高度统一到中共二十届四中全会精神上来。要在融入中心大局中投身“十五五”发展实践,精准建言资政,积极牵线搭桥,主动为民服务,深化民主监督,齐心协力推动绿色低碳高质量发展示范城市建设。要在强化自身建设中适应“十五五”发展要求,建强干部队伍,提升能力本领,持续改进作风,努力

成为“好参谋、好帮手、好同事”。中共烟台市委将一如既往重视支持民主党派、工商联和无党派人士工作,健全协商机制,畅通联系渠道,为大家履职尽责、发挥作用提供有力保障,共同开创全市多党合作事业发展新局面。

市委常委、秘书长于锋,市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加。

我市每万人拥有5G基站34个 实现重点场所5G网络全覆盖

YMG全媒体记者 高少帅

11日上午,记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,我市规上工业企业数字化转型覆盖率达到96%,下步将持续深化工业互联网与人工智能等新一代信息技术集成应用,大力实施智能制造提升工程,为先进制造业发展注入强劲动能。

烟台每年评选10个数字化转型优秀服务商

烟台将实施“人工智能+制造”提升行动,广泛汇聚工业软件、智能制造、大模型等领域优质服务商资源,构建不少于200家服务商和1000个“小快轻准”数字化解决方案的资源池,推动供需精准对接。

发挥数字行业协会和产业联盟作用,以政府采购方

式,每年为不少于200家企业提供诊断服务。每年线上线下组织不少于30场供需对接活动,以承担国家中小企业数字化转型城市试点为契机,力争年内带动试点领域内90%以上规上工业企业全部专精特新企业顺利达标。

发挥现有专项资金作用,

统筹国拨资金和市本级配套资金,从项目建设、平台搭建、诊断服务等方面,加大对数字化转型、智能化改造的支持力度,每年评选10个优秀服务商、10个标杆项目、5个优秀平台,持续完善数字经济产业生态,推进全市数字化转型、人工智能应用和智能制造能力提升。

“十四五”期间通信行业累计投资55亿元

在加快新型信息基础设施建设、夯实数字化转型基础设施底座方面,我市采取一系列措施,持续加大新型信息基础设施建设投资力度,加快构建精品通信网络,全面支撑我市数字经济与实体经济融合发展。

持续夯实网络基础设施底座。快速建设5G网络,快速部署物联网终端,为充分发

挥5G网络高速率、低时延、大连接的优势,各通信运营企业快速推动5G物联网在工业制造等领域的广泛应用,截至目前,累计部署移动物联网终端超过1360万个。

我市各通信运营企业聚焦矿山、海洋、化工等烟台重点产业领域深度开展创新实践,累计为超2000家企业提供了数智化应用方案,打造了

三山岛智慧矿山、“耕海一号”海洋牧场、万华“5G+”智能工厂、龙口市数字经济产业园等一批5G智能工厂和“万兆+AI”园区试点项目。通过上述举措,有效支撑了产业数字化转型和民生服务智能化,助力我市获评“双千兆”城市、中国数字经济50强城市等称号,为打造“数字烟台”构筑了坚实底座。

渤聚通累计服务企业超万家

作为首批制造业数字化转型促进中心建设单位,渤聚通云计算有限公司助力制造业企业开展数字化转型,至今累计服务企业超万家。

我市构建“1+8+N”特色服务体系。以1

个国家级重点行业特色工业互联网平台为支撑,针对安全生产、质量管理、设备运维、数字设计、精益生产、精准营销、敏捷供应和节能减碳8大工业应用场景布局产品服务,覆盖全市16条产业链和13个区市的N个特色产业集群,精准匹配企业转型需求,定制数字化解决方案,为企业

优化业务流程、提升管理效能,促进商业模式创新。打造数字化产品服务矩阵。我市汇聚50多家专业数字化服务商,打造了300余款优质“小快轻准”工业软件和行业解决方案,覆盖装备制造、化工材料、食品加工等重点行业近100个业务场景。

新闻发布厅

截至目前

全市规上工业企业数字化转型覆盖率达到96%

其中,转型渗透率超过65%

数字化研发设计工具普及率达到89.6%

关键工序数控化率达到72%

全市工业化和信息化融合发展水平稳居全省前列

“十四五”期间

通信行业累计投资55亿元

开通5G基站近2.5万个

每万人拥有5G基站34个

实现了重点场所5G网络全覆盖
行政村5G网络通达率100%

鲁辽航线5G规模化连续覆盖

快速建设“千兆光网”

累计投资7.75亿元

建设10G-PON端口数21万个

千兆光网接入能力已覆盖全市

截至目前
累计部署移动物联网终端
超过1360万个

